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52 hétre 

SZERKESZTÖSÉG ES KIADÖHIV : 
oseni. 

? Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ara 4 lei 

so, 
150, 

Bankoknak, katemánvarn senn és 
as zi inóknak evenknt 500 

Meghivó 
Petroseni-i jarasi ipartestület 
az alapszabályok 12. §-a értelmében 
1931. év március 22-en d. e. 10 órakor 
az Ipartestület helyiségében tartja 

ikrendes évi közgyülését, 
határozatképtelenses esetében ugyancsak 

enti helyiségben 
1931. év mároe 29-en d. e. 10 órakor 
megtartatni, amidőn is a megjelent tagok 

számára való tekintet nélkül fog határozni. 

A közgyülés tárgyai : 
Elnöki beszámoló az 1930. évről, a zárszá- 

idások előterjesztése s a felmentvény megadása. 
Az 1931, évi költségvetés megállapitása. 
partestületi pénztárnok választása. 
Előljárósági tagok választása : Petroseniből 

rendes, 3 póttag, Lupeniből 1 rendes, 1 
óttag, Lonearól 1 rendes, 1 póttag. 
5. Esetleges inditványok, melyek a közgyülés 

őtt 3 nappal az elnökséghez nyujtandók be. 
kiadatott az 1931. év február hó 26-án meg- 

artott előljárósági ülési határozat alapján. 
Munteanu Teo Szonkup József 

ztendő előtt all huszenegy iparág. 

Küszöbön a tavasz, amely egyuttal az épitkezési 
tevékenység meginditásának is az ideje. Az épitő 
iparosság iparágak, üzői aggódva várják, 
hogy a gazdasági válság tetőlokán mit hoz az 
1931. esztendő. 

az épitkezések folyó évi prognózisát 

minden szükseges feltétel ellene szól annak, hogy 
nevezhető epitő tevékenység létre 

öheen 
Elsősorban hiányzanak teljesen a hitelfeltéte- 
. Jelzálog kölcsön egyáltalában nincs, egyéb 

itelforrások pedig a magánépitkezés terén a 
vállalkozási kedv és rentábilitás hjánya miatt 
nem jöhetnek figyelembe. 

Másodsorban az alig csökkent anyagárak fo- 
s ytán : az épitkezések költségei sem igen mentek 

vissza, ám ezzel szemben a leromlott kereseti 
viszonyok a lakbérekben már is esést ideztek 

lő, sőt a közeljövőben üresen maradó üzlet- 
lyiségekkel és lakásokkal is lehet számolni. 

Ezek a körülmények nem fognak senkit laká- 
sépitésre serkenteni, vagy lényeges befektetése- 
k énylő átalakitásokra és tatarozásokra lel- 

naradnának az állami, megyel és városi 

e anyadat látták el a hajdanmultban mun- 
I. Itt is ugyanaz a kilátástalan és sivár 
t, amelyet azok a tulzott mérvü költsé- 

k 
i egyensuly érdekében az elő- 

kon eszközölt. Es rászoritot- 
ezeknek az városokat is, 

Szeretettel üdvözöljük 
a zsilvölgyi iparosságot most vasárnap megtar- 
tandó rendes évi közgyülése alkalmaból és ki- 
vanunk nekik boldogabb munkaévet, mint a mi- 

lyen az utolsó két eszetendő volt, nemcsak az 
ök szam ára hanem az összes lakosság szaámára 

egyaránt, Tudjuk, hogy nagy megpróbáltatás volt 
eben a nehéz idökben az összetartás, de a zsil- 
völgyi iparosság gerincesen kiállotta a próbát 
és semmi féle frázisért, ismeretlen célokért és 

idegen szóra sem volt hajlandó évtizedes testüle- 
tét, a zsilvölgyi iparosság várat, szétrombolni. 
Csak kitartás és haladás továbra is. Ez a veze- 
töség, amelyik ezen a közgyülésen beszámol az 
elmult évi munkájáról a testületnek, mar tud va- 
lamint felmutatni, amiért érdemes volt a mun- 
kálkodás, a harc, a küzdelem és az összetartás. 

A zsilvölgyi iparosságnak ma mar otthona van, 
Saját háza van a hol megbeszélhetik ügyes bé- 
jos dolgaikat, összejöhetnek egyformán, testvéri- 
esen és élhetik a magukvúlágát. 

Kivanjak, hogy ez az idei közgyülés is a be- 
ke jegyében folyon le és nemzetiségi valamint 
politikai pártallasravaló tekintetnélkül, tartsanak 

össze a jövöben is. 
Éljen a zsilvőlgyi iparosság! 

A Zsilvölgyi Naplo 

Továbbrais megtartjak szer. 
zett jogaikat a régi ital- 
mérések tulajdonosai 

Szabó Béni iparosképviselőlevele 

Egziaztenciákra menő sérelmek érték az ital- 
mérési engedélyek tulajdonosait azáltal, hogy 
a bejügyminiszterium utasitotta a közigazgatási 
hatóságokat, hogy az italmérési engedélyek bér- 
beadására tüzzenek ki február 6 ra határnapot 

és az engedélyeket azoknak adják bérbe, akik 

a legmagasabb bérleti dijat fizetik. 
Ez az intézkedés törvénytelen volt, mert egy- 

enesen ellentétben állott az érvényben levó sze- 
sztörvénnyel, amely csak az uj, vagy a tulajdo- 
nos nélkül maradt regi engedélyekre mondja ki 
az árlejtés utján való bérbeadást 
Az ügyben Szabó Béni képviselőtől az alábbi 

értesitést kaptuk : 
Igen tisztelt Szerkesztőség ! 
K belügyminiszterium 33—1931 számu távi- 

rati rendelete alapján több megyében az összes 
italmérési engedélyeket árverés alá bocsátottak 
és ezzel sok régi engedély-tulajdonosnak sulyos 
kellemetlenséget okoztak. 
Az egyes emberektől és a Kiskereskedők or- 

szagos Szövetségétől hozzám juttatott panaszok 
alapján, . hó 7 an ügyben interveniáltam a 
belügyminiszterium állami közigazgatási vezéri- 
gazgazgatóságánál, G. lesanu vezérigazgató urnál 
aki utasilotta G. Stefánescu referensét, hogy 
ezen kerdést tárgyalja mega pénzügyminiszterium 
illetékes tenyezőivel és hozzanak egyöntetü ha- 
tározatot, amelynek megtörténte után egy ál- 

talános rendeletben fogják ezen kérdést végle- 
gesen rendezni. Ennek megtörténtéig a régi ital- 
mérési engedélyek tulajdonosai jogaikban ma- 
radnak. 

készséges hivük : 
Szabó Béni, képviselő. 

A kérdés tehát meg nincsen véglegesen el- 
döntve, de nem ferhet kétség ahhoz, ho 
régi engedélytulajdonosokat megha 
i ba ikban és respektálni fog k 

sO bamival 
drágitja meg a kenyeret az uj gabonaértékesitési 
törvényjavaslat, — állapitottameg büszkén Mad- 
gearu miniszter, a kormány ,gazdasági szakértője., 
A javaslat már keresztül ment a szenátuson, a 

képviselőházhoz is beterjesztelték mar és igy 
csak rövid idő választ el bennünket atól, hogy 
Madgearu miniszte még büszkébb legyen, — 
már amikor a kenyér ténylegesen meg is fog 
drágulni... 
Nehogy abban remánykedjék valayi, hogy a 

Madgearu kijelentásei csak üres levegőben puffogó 
miniszteri igéretek voltak, - miután megszok- 
tuk azt, hogy a miniszterek igérnek és azután 
nem teljesedik be az igéret. Nem. Ebben az 
esetben a miniszteri igéretet beváltják és a ke- 
nyér tényleg drágabb lesz, mert Madgearu mi- 
niszter az árdrágitásban szavatartó. 

Madgearu miniszter urnak emlékszünk más 
igéreteire is. Például, mikor pénzügyminiszter 
volt, adóleszállitást igért. Hogy a leszállitás he- 

lyett azóta az adók közel száz százalékkal e- 
melkedtek, az furcsa tényt vet Madgearu igaz- 
mondására. Most azonban elhisszük azt, amit 

állit. Elhisszük a miniszternek azt, hogy a kenyér 
drágulni fog. Csak azt nem hisszük, hogy 50 
banival. Adóleszállitást igért és lett belőle száz 
százalékos adóemelés, vajon mi lesz ebből, mi- 

koi 50 banis áremelést igér a kenyér kilójánál ? 
Ha a miniszter 50 banis emelést igér akkor 
biztosan, - a miniszter igéreteit ismerve, — 

a kenyér legalább 2 lejjel fog drágulni, hisz 
meg is van rá minden ok. Nem az lesz a ke- 
nvérdrágulás oka, hogy a nyomorban sinylődő 
paraszton segiteni kell, de az fogja mdgdrágitani 
a kenyeret,hogy a miniszter ur megcsinálja a 
malmok kartelljét és aki malmos nem akar a 
kartellbe lépni, az pusztuni fog, mert a kartel 
könyörtelen. 
Madgearu miniszter ur csak szép jövöt át 

maga előtt. Látja, hogy a malom-kartell virulni 
fog, a kenyér ára a magasba szökik, azonban 
azt a miniszter ur nem látja, hogy a varosi 
kosság százezreinek ma szinte egyedüli tá 
— már amikor van, — a kenyér. 

A munkanélköliek százezrei éheznek má 
sszu hónapok óta és ezek főtápláléka a 
A gazdasági válság nálunk még nem jutott 
a mélipontig és még fokozodni tog. Mé 
idő fog eltelni, mig az éhező százezer. 
helyzetbe jutank, Hogy a mindennapi szü 
nyerük biztositva legyen. Madgearu 
ur arra büszke, hogy ezeknek a nyomo 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 
E 

Dragic lupeni primar megvert es letartoztatott 
egy lupenyi munkast 

Az elmult napokban egy Prodán Simon nevü 
lupényi fiatal ember megjelent egyik petroseni 
ügyvédnél és ott bünvádi feljelentést tett Dragic 
lupényi nemzetipárti primár ellen, a kit azzal 

vádol, hogy öt. a primár ur, visszaélva hiva- 

taloshatalmával letartóztatta és megverte s a 

verés után huszonnégy óráig tartotta az ottani 

csendőörségen. Az eset előzményei az egyik 
ottani korcsmában történt összeszólalkozás volt. 
Prodean és társa bent üldögéltek Wagmann 

féle italméröben. Záróra lévén a korcsmáros 
felszólitotta az üldögélő társaságot a távozásra. 
Véletlenül jelen volt az italméröben Dragic 

primár is, aki végrehajtószervnek gondolta ma- 

gát és mikor látta, hogy Prodan és társai nem 
sietnek távozni ö a primari hatalmával kény- 
szeritette öket, majd pedig tetlegességre került 

a dolog es Dragic pofozni kezdte Prodant, aki 
tiltakozott ez ellen, mint a nyilatkozatban 
mondja azt kérdezte Dragictól, hogy mit csi- 
nált ő, hogy a primar ur üti öt? Majd a csen- 

dörségre kisérte és ott ujból verte s ott tartotta 
teljes huszonnégy óráig- Ezért jelentette fel a 
biróságon Dragicot. 

EÉrdekes megemliteni, hogy Prodan egyike 
volt a leglelkesebb nemzetipártiakanak s an- 
nakidején mig a nemzetipárt ellenzekbe volt, 
sokat szenvedett és harcolt érte s ezt most 
Dragic ur ugylatszik pofonokkal akarta neki 
hálálni. 

Prodan kijelentése szerint Dragic azzal fe- 
nyegette meg öt, hogy kitoloncoltaja a községböl. 
Ha ez igaz, ugy erre mi hivjuk fel a Prefectus 

ur figyelmét, mert még sem türhető az, hogy 

egy községnek a birója annyira basáskodjon, 

hogy csupa paszióból verekedjen s aztán pedig 
a hivatalos hatalmával kitoloncolást igérjen 
bárkinek is. Nem beszélünk itt arról a ter- 
rorisztikus oljárásáról a biró urnak, hogy egyál- 
talában nem vállik dicséretére az, ha az erő- 
sebb jogán verekedéssel akarja magát hiressé 

tenni. 

Fogyasztók szervezkedése a 
drágaság letörésére 

——— 

Petroseni székhelyel megalakult a zsilvölgyi 
fogyasztók szervezete, mely az árak leszálli- 

tásáért való harcot tüzte ki céljául. A veze- 
töség e célból legutóbb ülest tartott és azon 

a beérkezett árajánlatokai tárgyalták és legal- 

k 

legolcsóbban tud egy pár talpot felverni, még 
nem jelenti azt, hogy az a pár fél talp a 
legjobb börböl való e és a legjobb kivitelü 
munkát adták e hozzá. Mármost mindegy, 
hogy félárat fizetek Junger urnak egy pár 
talpalásért és csak fél ideig viselhetjük, vagy 
pedig husz leivel többet fizetek annak a régi 
ittlakó ccipésznek, akinek érdeke, hogy jfó 
munkát adjon, mivel ezután is itt akar ma- 
radni velünk. Perin Aron ur ellen nem lehet 
kifogásunk, söt még Bodrog urnak is hajlan- 
dók vagyunk gráciát adni a kiszolgálás tekin- 
tetében, de vajjon a következö borbély ur me- 
gadja e azt a kivánalmat, illetve kiszol gálást, 
amit egy hivatalnoknak megkell adni ? Ezen- 
kivül az árak ma hullámzók. Erdemes volt 
e a többi kollegak elött is kegyvesztett lenni? 
Az akinek az egyik oldalon lévő veszteségét 
mondjuk a másik oldalon lévő bolt behozza, 
az minden körülmények között olcsóbban 
árulhat, illetve borotválhat. 
Ezt a többféle boltokat és jövedelmeket azon- 

kalmasabbnak és legolcsóbbnak a következöket 
találták : Kenyér: Petrica C. kgr. 7 lei. Egy- 
séges lisztből készült kenyér kilója 6 és fel 
lei. Cipeszt, mint a ki legolcsóbban dolgozik 

Junger K. ur személyében állapodtak meg. 
Mint legolcsóbb szabó Paladi ur nyerte el a 
dijat, aki legujabb divatu ruhák elkészitését 
1000 leiért vállalta. Legolcsóbb éttermi árat 
Perin Áron nyujtotta be, aki 1.300 leiért ad 
havi abonamat. Gyógyszeráruknál a Risca 

gyógyszertár lett a favorit Drogéria cikkben 
a Kigyó Drogéria. Olcsó borbély lett: Perin 
Áron. (A többiröl nem kell beszélni) Mint mé- 
szárosok legolcsóbb ajánlatott Holmik és Rémus 

adta be, akik kötelezték magukat, hogy két 
leivel mindig olcsóbbaan adják a hust mint 
máshol. Uvegáruknál az egyetlen Heintzinger 

éget vállasztotta az egyesület. A füszeráruk- 
nál Bornsteind tüntették ki, mint aki legmes- 
ebbmenőö kedvezményt fogja nyujtani, habár 

bben kételkedünk, mert van petroseniben 
füszeres is, aki éppenugy, éppen olyan 
n szolgálja ki a vevöt, mint Bornstein ur 

ja azt tenni. 
k 

mi hozzáfüznivalónk mármost ehhez az 

inek a külön privilégizálását 
ljük. A kereskedő és iparos ma tisz- 
u van azzal, hogy neki olcsón, kell 

i és eladni A kereskedönek 

az a célja, hogy a fogyasztót 
s ha arról van szó, hogy a fogya- 
megtartása két lei elengedésétöl 
o a két leit elengedi 
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Vadlóm, ne vadolj enger 
(Ovashatja Szász Endre is és m is) 

Vádolsz ?2 Engem? Magadat küld a birák ele 
Hisz lelkedet ültetted s helyezted az arany fele. 
Ne engem vádolj 1 Vizsgala meg előbb a szived, a 
S érezned kell az érzést, ha van benned Ember, 
hogy a pénz mellett a bün is a tied. 

Nincsen idő kertelésre ! Nézz szét, szerte a földön, 
bérpalotában, kunyhóban, völgyben és hegyen. 
Fut a világ ur és proletár, . 

rohan vakon, esztelenül, arany atán megyen. 

Én is! Te is! Ö is !. Egyforma lélek, egyforma hivat 
Ki testével, ki fogával, ki szivével s egy ravatal 
köröskörül a lelked, a lelke, a lelkem is és veled 
vagyok bünös, jó is s Istenes, ha van még Istened. 

Ne vádolj ! Ne nézz fogcsikorgató nézéssel reám, 
ki azt mondom az orvtámadónak: jóságos édes apá 
Ne vádolj. Ne tarts prédikációt, kenetteljes beszéd. 
Ha jóságodból egy fillérre sem nyilik az erszényed. 

Buji el inkább 1 A föd alá, vagy takarjon el az örökzöld. 
Ásd meg sirodat s bujj a sirba, ha befogad a föld. 
Ass egy hatalmasgödröt, melybe egyenlöség lesz egészen. 
Temess engem is bele s a világot, hogy egyszer véget érjen. 

Hogy szünjön a vád. Hogy szünjön a gépfegyveres ell 
Hogy ne törjön a gazság ellened s száz gaz egy jóellen. 
Hogy pusztuljon el ez a világ, inkább pusztulron el végre. 
Hogy nenézzünk oly keservesen a csillagos nagy égi 

Mindenki magán 1 Te is ! Hibaktól mentes ki lehet 2 
Söt/ Azok is alul vannak, kik ostromolják az eget. 
Te is. Kicsinyes vagy! Zsebed után nézel. Miért sznél? 
De akkor miért hull belöled a vád s miért cseng csengöb- 

en a pénznél ? 

Éscsak ellenem2 Ellenem, ki vallom: ne vádolj, talán magad 
vádolod, mikor engem vádolsz, kit vádolni szabad. 
De ez a vád orvul ér engem, gaz és igazságtalan. 
És visszapattan arról, kinek szive és gerince van. 

Molnár Sandor 

Megnyilt a CORVIN 
női és férfi kötött áruház. 

„,Kigyó" drogueria mellett. 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemüű közönséget, 
hogy ,Corvin* áruház név alatt nöi és férfi kötöt- 
táru, rövidáru és férfidivat kűlönlegességek 
üzletet nyiottam a fötéren, a ,Kigyó" drogéria 
mellett. A nehéz gazdasági viszonyok miatt sikerült 
a legolcsóbb árban. a legmodernebb, legfinomabb 
és legfrissebb h yákat pul ket, női divatcik 
keket, férti nyakkendőket és diszmüűárukat a közön- 
ség legkényesebb izlésének megfelelően beszerezni- 
ugy, hogy a nagyérdemü közönseg legszolidabb, 
és legpontosabb kiszolgáalása garantálva van. 

Szives támogatást kérve 

teljes tisztelettel 
CORVIN"Áru ház 

a ,Klgyó" drogueria mellett 

ban (bár nem kellemes) de az adókivetésnél 
is figyelembe szokták venni, 

Ezenkivül nekünk az a véleményünk, hog 
nem kell félni, hogy az árak emelkedni fognak 
és ha a petroseni kereskedök ügyesek, 
most a Bornstein ur napiárainál is olcsóbban 
kellene árusitsanak is. 

Tekintve a mai sulyos gazdasági helyzetet, 
mikor mindenki részletre és hitelre vásárol, 
azt hisszük, hogy sokan maradnak ott a vá- 
sárlásaikkal a hol eddig voltak. Mert: ott már 
van hitelük, söt adóságuk is. Ezt az adóságot 
pedig előbb Mlik kifizetni és csak azután el- 
menni, mondjuk, Bornstein urhoz. Ha pedig 
az adóssagott kifizeti valaki az eddigi vásár- 
lási helyén és annak, aki évek óta hitelezett 
neki, akkor már is nem nyert semmit a fenti 
urak olcsó áraival, merthiszen, amit keres a 
réven, azt elveszti a vámon. 

a hol neki tetszik. Fö az, hogy egyikük se 
fizessen rá. Mindenesetre helyes és okos cse- 
lekedet volt a sok mindenféle szakmai szer- 

k k 

Mindent összevéve pedig mindenki ott vá. 
sároljon, ahol akar, ahol olcsóbban adják és 

tatarozásának kömives és tető javitási munk 

szervezetét is megalakitani. 
vezkedések után, a legfontosabb, a fogyasztók 



mi 

bb, 

Kolozsvár, akár utánvéttel, 

215 oldal és az emberiség örök bőlcsességeit tar- 
mazza, ugy hogy minden magyar generácio élve- 
ttel és tanulsággal olvashatja akárcsak a bibliát. A 

yv ára 40 Lei. Megrendelhetö a eelé e 

A modern tánc, mint müvészet, kuléura és élvezet, 
Ligeti Jozsef, jelenleg berlini balletmeseter, a „Ma 

ánca" c. müvére hivjuk fel a figyelmet, amely a 
legérdekesebb és legjobb munka a táncmüvészet kö- 
réböl. Tartalmábol kiemeljük. A Tánc viszonya a 
valláshoz. Müvészet és vallás. A tanc viszonya a mü- 
veszethez. A ritmus. A théma. Logika a táncban. Az 

A pedagogus. A zenei kiserő. 

ugynevezett Ballet, vagy Spitztánc. Az expressio- 
sta, vagy modern tánc, a) gymnastica, b) mimika, 

A tánc hatása az ember lelkivi- 

műlap és számos illusztráció disztti. 
Megrendelhető a kiado Lepage könyvketeskedesnél 

akár az összeg elözetes 

beküldése mellett portomentesen. A 40 Leit bélyeg- 

ben is küldheti Lepagenak Kolozsvar. 

Az ösi és mai bünök, a régi és mai büntetések. 
Somló Bodog a kolozsvári egyetem volt nagyirü ta- 
nára, aki tragikusan végezte életét a kolozsvári te- 
metöben, igen érdekes és tanulságos előadásokat tar- 

tt annakidején a bünröl, büntettekröl, ezeknek kü- 
nbözö okairol, érdekes szabályszerüségeiről, továbbá 

a bünösökröl, azoknak testi és lelki sajátságairol eés 
büntetési rendszerek világtörténeti tejlödeséröl, a 
bosszutol a mai helyzetig. Ezen előadasok a Bün- 

etőloa bölcselete cimen jelentek meg nyomtatásban. 
mindem intelligens ember szamára vég- 

elea érdekes és tanulságos, 156 oldalon, fi 
papiron nyomva pbékebeli kiállitásban, a korabbi 200. 
Leles ár helyett 40. Leiért rendelhető meg a kolozs 

vari Lepage könyvkereskedésben. Küldjön 40. Leit 
belyegben Lepagenak és francó megküldi a könyvet. 

azokat akarja támogatni a jelenlegi 

m mgy, átlenálltás a helyheli Camumul 
Iidtorilor üzleteihen 

Nemrégen adtunk róla hirt, hogy a társulati Con- 
sumul Muncitorilor összes Rókjaiban. valamint a pe- 
tiroseni fö üzleteiben is, ugy a ruházati, mint a füszer 
osztályban rendkivüli nagy árleszallítást vépzet az 
üzem vezetösége. Tette ezt föleg azért, hogy teljes 

egeszeben igazolja, hogy mindenképpen a munkás- 
saág erdekeit tartja szemelött és ha a bérek bizonyos 
mértékben redukálódtak is, a Consum összes árai 20 
és 30 százalékkal olcsóbbak, mint voltak azelött. Ezt 
a bérleszállitást a Consum az elmult hónapban haj- 
totta végre es akkor az összes áruk eddigi arait átlag 
2ő6 szazalékkal leszálittotta. 

Mint. ujból értesülünk, a Consum az eddigi 
25 százalékas árleszállitáson felül, ujabb árredukciót 
hajtott végre s az üzleteiben található árukat ismét 
jelentékenyebben olcsóbban árusitja. 

Ez az árleszállitásai akcioja a Consumnak a mun- 
szolgálni, amenyiben 

nehez megélhe- 
de mindenkinek ugyanolyan árban 

kaásság érdekeit van hivatva 

tési napjaikban, 
arusit, aki oda vásárolni megy. 

v lódi Etdélyi Konyha és Szakácsmüűvészet. 
javitott kiadásban jelent mg az „Erdélyi Konyha 

Kolozsvári Szakácskönyv Irta : Egy Székely Asszony. 
oddal könyv tartalmaból a következőket e- 

eljük evesek, Levesbe valók, Halhoz való hi- 
leg és ineleg mártás ok, Halak. Hus köré 
alók, aták Főzelékek, Fött tészták, Hideg és me- 
e ártá Különböző előételek és husok, Sült 

tál 
parfék, fagylaltok, 
öző gyümölcsök befőzése, Kocsonyák és izek, Télire 

elett dolgok. A könyv ára 40 Lei és a kiadó Lepage 
önyvkereskedés, kolozsvári csznél Tehdelhető meg. 
40 Lei bélyegben is kitlelnető 

- HMartalékos tisztek figyelmébe. A dévai hadkie- 
gészitő parancsnokság február 26-án kelteo445 1931 
szamu átirtával a következő 1046 számu hirdetményé- 
nek a közzétételére kért fel: A tartalékos tisztek Md, 
E. 1 karnetjének a lattamozása és a hadifelszerelés 
ellenőrzését 1931 március, április és május hónapok- 
ban tartják meg a következő sorrendben : a) Az összes 

tartalékos tisztek, főtisztek és törzstisztek személyesen 
kell, hogy jelentkezzenek az illetékes hadkiegészitő 
parancsnokságnál. A törzstisztek postan is küldhetik. 
Azoknak a tiszteknek a részére, akik nem laknak 
Déván, a hadkiegészitő Ordin de Chemaret fog kül- 
deni (zöld szinüt) s azzal ingyen utazhatnak Dévára 
a láttamozásra s vissza is. Akik ilyen behivót nem 
fognak kapni, hivják fel erre a hadkiegészitő figyelmét 

egy levelező lappal, aminek vétele után azonnal ki- 
küldik a zöld behivót. b) Nem kell jelentkezniők 
azoknak a tiszteknek, akik betöltötték az 55-ik évüket. 
Akik a jelentkezési időben nincsenek itthon, jelent- 
kezhetnek a legközelebbi hadkiegészitőnél is. A nem 

jelentkező tartalekos tiszteket a katonai törvény 224-ik 
§-a értelmében fogják megbüntetni. Kapitányi rangig 
teljes felszereléssel és katonai egyenruhában kell 
jelentkezni. A lovassági tisztek kötelesek a lófelszerelést 

is felmutatni. 

— Hunyadmegye lakosságának 12 szazaléka magyar 
A hunyadmegyei statisztikai hivatal közelebbről készült 
el a tavalyi népszámlálás adatainak a feldolgozásáva. 
Az eredmény szerint a megye lakosságának több mint 
12 százaléka magyar és 19 százaléka kisebbségi, ami 

az egyes alakulatok összetételénél, sőt a képviselő- 
választásoknál is a magyarság javára billenti el a 
mérleget. A kimutás szerint: roman 268.330 lakos 
vagyis százalékban 81.9749/, magyar 309794-12.5640, 
szászok 5122=1.564% svábok 3248–0.992%, zsidók 
4585=1.400% oroszok 521=0.150"%, bulgár 296 va- 
gyis 0.095%, csehszlovák 927 azaz 0.2850, szerb 270 
azaz 0.0874, török 24 vagyis 0.007", rutén 35 azaz 
0.010% és más nemzetiségü 3946 szaz 1.205%. Ös- 
szesen az összrománság száma 268330 lélek 81.974*. 

és 58,939 lélek kisebcségi 18.026%. A megye legna- 
gyobb kisebbsége tehát a magyar, utána jönnek a 

szászok s a zsidók. 

—- A férjnek joga van felesége leveleit felbontani. 

Ezt az elvi döntést a bordeauxi polgári törvényszék 
egyik birói itélete mondta most ki. Termeszetesen 

válóperes tárgyalásról van szó. Egy bordeauxi keres- 
kedő hasszabb idő óta gyanakodott a feleségére, de 
semmi pozitiv adattal nem tudta gyanuját alátámasztani. 
Valami külünleges intuició mégis azt sugta neki, hogy 

felesége hütlen hozzá. Végül már nem birta tovább 
a gyanakvást: egy alkalommal, amikor felesége is- 
meretlen irással cimzett levelet kapott, ellopta a levelet 

e ortt A levél azután tökéletes megnyugvással 
olgált: végre sikerült megtudnia, hogy fe lesége 

égyy megesatja. Erre azután beadta a válópert az 
asszony ellen 
A feleség a tárgyaláson azzal érvelt, hogy a levél 

nem tekinihető komoly bizonyitéknak hütlensége mel- 
lett. Különben is férje tetjesen jogtalanul járt el, amikor 
keln etk A levéltitok sülyos megsértését 

övette el s az asszon t a válópernek vége 
lesz, psnaen ehelenéesé tesz férje ellen levéltitok 
megsértése cim 

iró ezzel zemben az asszony rodn kimon- 
dotta a válast, bizonyitéknak vetle a levelet, sőt 
jogosnak találta a levél felbontdsát is. e érdekes 
indokolás igy hangzot : 

— A fétj a család feje és egyformán ura gyermeke- 
inek és feleségének. A törvény felhatalmazza őt arra, 
hogy felettük őrködjön és szért joga van ellenőrizni 
és cenzurazni felesége levellezéset. 
Az asszony ezek után elállt attól, hogy férjét levé- 

ltitok megsértése cimén feljelentse. 

Orvosi hir. Dr. Janger Miksa petroseni orvos, 
orvosi és fogászati rendelőjét a Goldsteinféle házba 
(Uránia mozgó mellett) helyezte át. Fogászati 
rendelője nyitva egész nap. Orvosi rendelője dé- 
lután háromtól ugyanott, este hétig. Lakás str 
Horia 18. 

–Ujabb csődök és kényszeregyezsegek petroseni- 
bsn. A nagy gazdasági s nyomoruságot semmi 
sem jellemzi jobban, minthogy az utóbbi napok- 
ban petroseniben ismért náhány üzlet lehuzta a 
redönyeit. A nyomorusag frontján a következök 
estek el Menyász izsák üveg és porcellán üzlete 
Braun Adolf szövet és szőrmeüzlete. Ezenkivul 
egy füszerüzlet lett a könyörtelen nyomor mar- 
taléka. Ezekre az üzletbezazásokra még vissza- 
térünk, illetve hozzászólunk a nyilvánosság elött. 

— Haibach oefegsegeryzüi igazgató ur figyelmebe 
napok Igazgato Ur. ban felkeresett bennünket egy 

Kinsky nevü b és panaszképpen elöadta, hogy 
nemrégen beteget jelentett és annak rendje és módja 
szerint eljárt naponta a betegsegélyzö rendelöjébe Dr 
Merza főorvoshoz, akik nem talált ott és igy a be- 
tegcedulaját nem látamoztathatta. Mikor néhány napi 
ilyen hiabavaló járás után végre ott találta a töorvost, 
akkor az megtagadta a betegsége igazolását es igy 
elvesztette a betegpenzét is. Kérjük sziveskedjen 
utánnanéznni ennek az ügynek és a kinek igaza van, 
kapja meg az elégtételt. 

= evhártanácsts A petroseni róm. kath. egy- 
házközség tanácsa a napokban ülést tartott és kü- 
lömbözö egyházi és föleg iskolai ügyeket tárgyalt. 

– Valtozás a postai kézbesitéseknél. A helyi postatö- 
nöksétöl nyert értesülesünk szerint a posta ujabban 
reggel hétkor ér kezik és délután a négy órakor in- 
duló vonattal megy. 
Minden feladott postát, mely délig beérkezik, dé- 

lután továbbitanak. 

Az Uránia mozgó müsora. Szombaton és vasarnap: 
Egő határok. Szenzácios drámá a mostani oroszorszá- 
gról. Föszereplök : Olga Tschevoa és Hans schiatton 
Hlelyárak : 20, 10 és 6 lei. 

N antobuszok indulása és áérkezése 

Cursa Raádu és a Rapid Vulkan 
Érkezik reggel . 9 órákor. 
Indul Vulkánba délelött . /e l12 órakor, 
Erkezik délután .3 órakor. 

Indul , . 5 órakor. 

Cursa Antal Aninósza 
Érkezik reggel . .39 rakor. 
Indul délelőtt aninószára. 14 12 őrakor. 
Erkezik délután ..órakor. 
Indul ..5 Fákor. 

Tg-Ha-Petroseni 
Indul délelött 10 órakor. 
dáélután 5 órakor. 
Érkezik , 3 órakor. 

: este 7 rakor. 
Felhivjuk a zsilvölgyi közönséget, hogy tá- 

mogassa az autóbuszosokat, akik igyekeznek a 
közönség érdekinek megfelelöen dolgozni. 

— Olvasóink figyelmebe. Kérjük, szivesked 
jenek elolvasni a Derby cipögyarnak lapink mai 
számában megjelent hirdetéset 

Az t figyelmét t felhivjuk 

a Iupényi TÓm. kath. esravókenek lapunk 
mai számábari megjelenő rlejtési irdetményére 

Kongregációs mem 
A Hhelybeli róm. kath. Kongregáció egyesület az 
elmult vasárnap ünnepi előadásban ünnepelte meg 

husz éves munkálkodásának jubileumát. Az ünnepi 

beszédet Karda Ferenc lonyai róm. kath. plébános 
tartotta, aki magas szárnyalásu beszédben fejtette ki 

a kongregáció jelentöségét a katholikus lányok életé 

Az ünnepi beszéd után Crauzam Zseni tartott kon- 

feránszét a Grál-mondáról, majd „Rosmunda grálki 

rálynö cimmel 4 felvonásos darabot játszottak a 

kongregáció tagjai s derekasan végezték el a rájul 
bizott feladatot. Az ünnepély nyitányát a Petrosen 

társulati zenekar kitönüen előadott zeneszáma tett 

emlékezetessé. 

SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

használjon mely rögtön szépit. 

KáRPÁTI JÁNOS 
gyögyszertára 

ARA 
Bulevardul Regele Fe 

Mindenütt kapható. Csakis mi 

a Kárpáti névvel elláto doboz : 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Dd Tek. 
névnapi, lakodalmi és ünnepnapokra legszebben és 
jutányos árban készit: Benedek kertészete, Petroseni 

Az „EHemör maeindem 
mna az ujságirás medti- 

t iportolk, cilk- 
kek Érdekességelk. 

Szivböl irok nektek édes atyámfia. 
Szavát az öregnek megkell hallgatnia 
Szegénynek gazdagnak s másnak is egyaránt. 
Mert biz ez a tavasz jóval köszöntött ránk. 

A legelső a mit ajánlok én nektek. 
Hogy jó vigyázzatok amikor sört vesztek. 
Ilyenkor tavaszal sokféle az ital. 
De egyik sem ér fel, Ursus habjaival.. 

Ez oszt az igazi, elsörangu s jó is. 
Árulja Scháfer is és lupényban Róth is. 

Ursus sör a neve, oly jó mint a kenyér. 
Én mondom nektek, hogy mindennél többet ér. 

Ez az igaz ital, tápláló s szereted. 
Ez a te életed, ez a te kenyered. 

Kellemes jó érzes, kicsinynek és nagynak. 
S az asszonyoknak is, ha Ursus sört kapnak. 

De nekünk fértiaknak istenucse kenyér. 

Ki Ursus sört iszik, biz az száz évig él. 
Eröben, étvágyban, nem csökken egy percig. 
Teccik a nönek is, mert a férje hercig. 

Egy hatvan éves zsilvölgyi polgar levele az Ursus sörről 
Nem dül jobbra balra, ki iszik belöle. 
És csak annak akad igaz szeretöje 
A ki Ursus sörböl iszik egy pohárral. 
Annak van csak joga táncolni leányal. 

Nem méreg a leve, mint sok más italnak. 
Használ az anyósnak, és a fiatalnak. 

Ursus sör a legjobb orvosság és élet. 
A ki nem ezt itta, a temetöé lett. 

A ki nem ezt issza az idén meglátod. 
Elveszti öszre a lelki boldogságot. 
Beteg lesz, gyenge lesz, megöregszik szépen. 
Mig az Ursus sörtöl forditva all éppen. 

Egész esztendöben kedvez neki minden. 
Szereti az asszony s ugy köszönti, Kincsem. 
Szerencse éri majd akármit is kezd el. 
Hogyha Ursus sörrel köszönt rá a reggel. 

A ki ezt nem hiszi, az egy bus kalandor. 
Erre mérget veszek én és a Róth Andor. 
Aki csak azért lett lupény Szeladonja. 
Mert Ursus sört iszik, s szivét bu nem nyomja. 

Most zárom levelem és intö szózatom. 

Én is boldog vagyok ha Ursus-t ihatom. 
Mert ez az italom, másra nem is nézek. 

S azt az egyet tudom, hogy száz évig élek. 

– Orvosi hir. Dr Bauer Laszló fogorvos rende- 

ését Petroseniben (Str Principele Carol volt Malea 

ucca 3 szám alat) megkezdte. Rendel fog és száj 

betegeknek naponta, d. e. 9—12 és d. u. 3-6 ig. 

– Uj gyermekorvos Déván. Dr. Grünteld Henrik 

gyermekorvos rendelőjét Str. Nicolae lorga (volt Sa- 

amon Ferenc-utca) 12 sz. alatt megnyitotta Rendel 

d. e, 10-12-ig d. u. 3-5-ig. 

— Fizessen elő a Zsilvölgyi Naplóra. Eö- 
izetési árak: Egy hónapra 15 lei. A ki egy évre 
előfizet értékes könyvajándékban részesül, amelyet 
teljesen ingyen küldünk meg. Hirdetések c ] m2 kint 

lel. 

Vegye meg az „Ellenör" leg- 
ujabb számát. Egy egész napi 

olvasmánya biztositva van. 

A Bucaresti Kávéház 

Családi szórakozó hely. 

Pontos kiszolgálas. Zene. Szolid arak 

és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhető: Fürésztelep 

LONEA : 

olnár Sandor 
erseskönyve: 

x magyar versirodalom legujabb kötete 

tart mindemmemű magas es alacsony fesztültségü szerelési anya 

Ezen 
REMINGTON PORTABLE 

irógépet 
On is megszerezheti 

a legkedvezöbb részletfizetési feltételek mellett 
Kérjen arajánlatot 

eminutam ógógelt höngonli, Loraltatától 
Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel ,BRATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központ fütés. Hdeg és meleg viz. 
ürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes vllamos összeköttetés a vá- 

ros mnden részébe. 

Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 
a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Ramdiökben, 
és a alkatrészkben nagy raktára minden igényt 
kielégt RFádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek haázban van. 

Ha Magyarországon 
napi heti vagy szaklapokban 

akar hirdetni 
forduljon bizalommal 
a közismert 

Erdős Jozsel 
hirdetési irodájához 
Budapest, 
VI. Teréz-kőrut 35. 
Telefon: 125-58, 
Eredeti kiadóhivatali árak. 
Többszöri hirdetésnél 
tetemes engedmény. 
Most megjelent 
ujságkatalógus 
ingyen. 

„Agronomul--Gazdák' 
Altalános Biztositó Részvénytársaság 
rtoke és biztonsagi rea 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekkörevot a DUNA bécsi és 
MAGDEBURŐI biztositó társaságokkal v. 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Viállal legelőnyösebben tüz, élet, jéz, dlat, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, aut 
szállitmány stb biztositásokat kartell 

ferolfesőbb dtetete mellete 


